

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

《人民日报》评论部

深刻领会、系统把握中国式现代化的本质要求，就要增强贯彻落实的自觉性和坚定性，把这个本质要求落实到各项工作之中，在中国式现代化道路上撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，把中华民族伟大复兴的中国梦变为现实。

新蓝图鼓舞人心，谋新篇踔厉前行。长三角一体化示范区出台方案，探索跨区域生态产品价值实现机制；海南洋浦港开展封关项目建设，奋力提升港口现代化水平；南方五省区农村电网巩固提升工程全面展开，为超6000万户农村居民提供高质量的供电服务……各地区各部门各有关方面正以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神，在推进中国式现代化的实践中展现新担当新作为。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是党的二十大擘画的宏伟蓝图。习近平总书记在党的二十大报告中对中国式现代化的本质要求作出科学概括：“坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。”这是我们党深刻总结我国和世界其他国家现代化建设的历史经验，对我国这样一个东方大国如何加快实现现代化在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富而形成的思想理论结晶。深刻领会、系统把握中国式现代化的本质要求，就要增强贯彻落实的自觉性和坚定性，把这个本质要求落实到各项工作之中，在中国式现代化道路上撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，把中华民族伟大复兴的中国梦变为现实。

走自己的路，是我们党的全部理论和实践立足点，更是我们党百年奋斗得出的历史结论。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持和发展中国特色社会主义，推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，成功推进和拓展了中国式现代化，书写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章，不断丰富和发展了人类文明新形态。实践充分证明，中国式现代化道路符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求，是创造人民美好生活、实现中华民族伟大复兴的康庄大道。前进道路上，不走封闭僵化的老路，不走改旗易帜的邪路，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我们就一定能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，完成全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，必须坚持和加强党的全面领导。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。前进道路上，更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，就能确保我国社会主义现代化建设正确方向，确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心，集聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量。

团结才能胜利，奋斗才会成功。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，离不开亿万人民的团结奋斗。无论是实现“经济高质量发展取得新突破，科技自立自强能力显著提升”的目标任务，还是落实“健全人民当家作主制度体系，扩大人民有序政治参与”的重大部署，无论是兑现“不断实现人民对美好生活的向往”的庄严承诺，还是建设“天更蓝、山更绿、水更清”的美丽中国，只有把思想和行动统一到党的二十大精神上来，不折不扣抓好党中央重大战略部署的贯彻落实，才能在中国式现代化道路上，不断谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

“中国式现代化是中国共产党和中国人民长期实践探索的成果，是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。”让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定志不改、道不变的决心，以“越是艰险越向前”的英雄气概、“敢教日月换新天”的昂扬斗志，把中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。

（原载2022年11月11日《人民日报》）